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Graf 9 
Rozvíjené dovednosti členů žákovského parlamentu – podíl škol (v %)
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ZŠ SŠ

Všechny sledované dovednosti byly zmiňovány ve vyšší míře řediteli základních škol s vý-
jimkou udělování zpětné vazby, která je častější ve středních školách. Jiné než nabízené do-
vednosti uvedl pouze malý podíl ředitelů.

Ve více než čtyřech pětinách základních i středních škol hraje žákovský parlament dů-
ležitou roli mezi ostatními aktivitami školy, zatímco zásadní či klíčovou roli mu přisuzují 
ředitelé pouze přibližně ve 2 % škol. To, že žákovský parlament má ve škole spíše okrajové 
postavení a funguje pouze formálně, připustili ředitelé 15,2 % základních i středních škol 
(v případě středních škol pak může být realita v tomto směru ještě horší, jak naznačuje řada 
dat prezentovaných v této tematické zprávě).

2.1.6 Pozitivní zkušenosti s fungováním žákovského parlamentu

Česká školní inspekce se zaměřila také na činnost žákovských parlamentů ve vybraných 
82 základních a 25 středních školách navštívených při prezenční inspekční činnosti12.

Přestože byly při prezenční inspekční činnosti zaznamenány případy, kde měl žákovský 
parlament pouze formální charakter, což ostatně vyplývá i  z  inspekčního elektronického 
zjišťování, ve většině navštívených škol byl žákovský parlament alespoň v dílčích oblastech 
aktivní a úspěšný a vedení školy přihlíželo k jeho některým podnětům. Spolupráce žákov-
ského parlamentu s vedením školy i pedagogy v takových školách přispívala k efektivnímu 
řešení problémů školy i  žáků, a  to v případech, kdy vedení škol věnovalo námětům žáků 
vzešlým z jednání parlamentu náležitou pozornost, aktivně s nimi pracovalo, vyhodnocova-
lo je, projednávalo a dle možností je začleňovalo do svého plánování, případně realizovalo 
potřebná opatření. Současně v těchto školách vytvářelo vstřícné prostředí podporující žáky 
v otevřené komunikaci s pedagogy. Činnost žákovského parlamentu pak pozitivně působila 
na oboustrannou informovanost žáků a pedagogických pracovníků.

Důraz byl v žákovských parlamentech základních škol kladen především na rozvoj občan-
ských kompetencí žáků a podporu demokratických hodnot. Žáci rovněž získávali přehled 
o reálnosti svých představ, byla rozvíjena kreativita, samostatnost a pocit zodpovědnosti.

Žáci byli úspěšní v organizaci četných aktivit: např. tematických dnů, soutěží (o logo ško-
ly, o nejoriginálnější nástěnku apod.), lampionového průvodu, drakiády, Halloweenu, sběru 

12 Školy byly vybrány na základě inspekčního elektronického zjišťování, zaměřeného na identifikaci škol, ve kterých je zaveden žákovský par-
lament.


